

Gazeta de Voinești

NOUTĂȚI ÎN COMUNĂ,

numai pentru dumneavoastră!

Dragii mei,

Din prima zi în care am fost ales primar al comunei Voinești, m-am străduit să fiu cât mai aproape de dumneavoastră, să vă ascult și să vă rezolv doleanțele, să inițiez și să realizez cât mai multe proiecte care să vină în sprijinul comunității și care să ridice nivelul de trai al voineștenilor.

În numărul 13 al "Gazetei de Voinești", fiindcă, iată, am ajuns la numărul 13, un număr norocos pentru mine născut fiind într-o zi de 13, vă prezint ultimele noutăți apărute la nivelul comunei noastre.

Începând cu data de 03.05.2010, în cadrul Primăriei Voinești va funcționa „Serviciul de evidență a persoanelor”, care își va desfășura activitatea la etajul I. Aici, își vor putea preschimba buletinele și cărțile de identitate locuitorii comunelor Voinești, Căndești, Malu cu Flori, Văleni Dâmbovița, Pucheni, Pietrari, Bărbulețu și Râul Alb. Programul de lucru cu publicul va fi zilnic, între orele 08.00-15.30. Serviciile oferite sunt:

- Eliberarea actului de identitate la împlinirea vârstei de 14 ani
- Eliberarea actului de identitate la schimbarea domiciliului, schimbarea denumirii străzii sau a renumerotării imobilelor
- Eliberarea cărții de identitate provizorii cetățenilor români cu domiciliul în străinătate care locuiesc temporar în România
- Eliberarea primului act de identitate după împlinirea vârstei de 18 ani



- Eliberarea cărții de identitate la dobândirea cetățeniei române
- Înscrierea în actul de identitate a mențiunii privind stabilirea reședinței
- Eliberarea actului de identitate la expirarea termenului de valabilitate, modificarea datelor de stare civilă, anularea documentului, schimbarea fizionomiei
- Eliberarea actului de identitate la pierderea, furtul, distrugerea sau deteriorarea actului de identitate deținut anterior
- Eliberarea cărții de identitate provizorii.

Toate modelele de cerere le veți găsi la „Serviciul de evidență a persoanelor Voinești”.

Taxele percepute sunt:

- Carte de identitate – 7 lei
- Carte de identitate provizorie – 1 lei

- Taxă de timbru – 4 lei.

Toate aceste tarife se vor achita la Primăria Voinești, la Serviciul Taxe și Impozite.

Vă așteptăm pentru a beneficia de serviciile pe care vi le oferă noul compartiment înființat.

Dat fiind faptul că peste 20 ani mi-am desfășurat activitatea într-o unitate sanitară, în mandatul de primar pe care îl exercit era firesc să fiu alături de cadrele medicale și împreună să veghem la sănătatea dumneavoastră.

Dacă anul trecut am înființat în cadrul Spitalului Voinești un centru de permanență, cu medic 24 de ore din 24 de ore, începând cu data de 07.05.2010 vor funcționa aici și două cabinete medicale de specialitate.

(continuare în pagina 4)

ADOLESCENȚI... OAMENI MATURI...

Știm că adolescența este o fază a vieții căreia farmecul fizic, resimțit de noi, adulții, și amintirea aspirațiilor care o proiectează spre viitor îi conferă, pentru cei care i-au depășit stadiul, caracterul unui moment cu totul privilegiat. Dar, cei care o străbat acum, oare, cum o definesc?

Noi, oamenii maturi, suntem victime ale aceleiași amăgiri, care așează veacul de aur al adolescenței în bătaia primelor luciri ale conștiinței omenesti, trăind alături de tinerii din jurul nostru. O considerăm ca farmecul lumii de-abia ieșită din bezna veșniciei, ca farmecul zorilor zilei, farmecul adolescenței.

Când suntem copii, revărsarea zorilor ne impresionează puternic și privim, ca pe un dar deosebit și cu o îngăduință cu totul aparte, trezirea în faptul zilei. La fel și cu adolescența. Poezia ei există numai pentru cei care au trecut de ea.

Pentru adolescenți, viața este neliniște, nemulțumire de sine, graba de a ajunge cât mai repede adult. Cum nimeni nu știe ce se va întâmpla mâine, nici adolescentul nu știe ce va ieși din el, dar construiește mental chipul său viitor, firește, cu liniamentele preferințelor sale actuale. Am putea spune chiar că el se autodepreciază prin urmare continuu, ca stare tranzitorie, dar nu în mod esențial, căci are convingerea că mereu merge către ceva statornic și robust.

Și totuși, această proiectare și imagine spre viitor, adică spre viitorul său propriu, ajută la educarea adolescentului.

Dimpotrivă, noi, oamenii adulți, înveșmântați cu o formă și definitivă, nu ne mai preocupăm ce vom fi în viitor, ca structură umană, ci ceea ce ni se va întâmpla. Dar, conștienți, adeseori, de caracterul superficial al tuturor situațiilor și lucrurilor noi, ne vom întoarce cu nostalgie spre puternica receptivitate a copilăriei, precum și spre adolescența care-și caută forma.

Uităm însă că frica de necunoscut a copilăriei și neîmpă-

careia cu sine a adolescentului sunt tot atât de chinătoare ca și necazurile de mai târziu.

Și totuși, adolescenții au față de noi, adulții, un avantaj: instabili prin esență, deveniri prin definiție, ei nu simt teribila teamă în fața schimbărilor care amărăsc viața celor maturi.

Se spune despre adolescenți că sunt setosi de aventură, dar poate, mai exact, ei accepta aventura, căci aventura, adică schimbarea, situația nouă, le este substanțială. Așa înțelegem frecvența fenomenului "fugă" atât de caracteristic adolescenților, firi instabile, returnate într-un tipar definitiv.

Pe când noi, oamenii maturi, suntem cazanieri, ne deplasăm casa și atunci când ne mișcăm. Programul minuțios pe care ni-l întocmim pentru drum, zestrea de cunoștințe, prejudecățile, experiențele, teoriile, acumulările culturale, toate ne condamnează, când ne urnim, unor explicitări de implicații.

Altfel stau lucrurile cu adolescenții. Ei fug fără să știe unde, deci numai ei fug spre ceva nou. Dacă am face o comparație mai plastică, am putea spune că noi plecăm în vizită la un muzeu, în timp ce ei se ascund în cala unei corăbii, fără să știe spre ce port va ridica aceasta ancora.

Nefericiți, fiindcă doresc să iasă din tipare, adolescenții se transformă în cele din urmă în ființe definite și tot atât de nefericite, iubitoare de așezări temeinice și de dobândiri trainice.

Dar, într-o lume în care toate curg, omul vrea să-și consolideze pozițiile, să-și permanentizeze bucuriile, să adauge câștigul de azi celui de ieri și, prins între un trecut irevocabil și un viitor fără chip, el vrea un fel de prezentă eternă a tuturor achizițiilor sale. El vrea ca prima tresărire a inimii, cea cu zâmbetul fugar, să-i vegheze neîncetat visarea. El vrea ca prietenia legată într-o anumită așezare în el a lucrurilor să răspundă vesnic la prima chemare, când toate lucrurile și-au schimbat așezarea. Și mai vrea ca mângâierile sortii, ale Neștiutului, să treacă mereu

aceleiași pe fruntea lui încrețită de neliniști. El vrea să-i fie casa casă, copiii să-i rămână copii, iar prețuirea lui de către semenii să fie mereu aceeași.

Și, în timp ce, cu fiecare zi care trece, el se leagă tot mai strâns de tot mai multe lucruri în el și în jurul lui, totul și toate alunecă, se fac și se desfac, îl ating și-l părăsesc, se înlănțuie și se împrăstie, lăsându-l buimăcit, în încercarea lui de a reține ceva din ceea ce nu se poate opri. Exemplificând: atletul care a făcut minuni pe stadion câțiva ani și "forma" lui se pierde pentru totdeauna; pe obrazul cel mai frumos, curând, vor apărea semnele nu știu cărei prefaceri nevăzute, ale nu știu cărui efort interior și nevoit, semne mai tulburătoare decât acelea care au dăltuit un chip neînzeștră din naștere; în trupul sănătos își strecoară rădăcinile tainice floarea întunecată care-l va mistui pe deplin; o scurtă vijelie și cele mai liniștite gospodării se surpă ca niște castele de cărți...

Și, de n-ar fi decât loviturile brutale cu care necunoscutul, adică desfășurarea neprevăzută a vieții, zdrobește încrederea noastră în viață! Dar, lor li se adăugă singurătatea, acel exil în propriul nostru suflet, venit după ce am sperat comuniunea cu prietenii, cu cei dragi, cu cei mulți.

Și, astfel, omul, după ce a depășit adolescența și a ajuns la maturitate, spune el, știe marele secret, că, de când sunt oamenii, niciun om nu a fost vreodată fericit. Și, totuși, el n-are decât un singur gând: vrea ca fiul sau fiica să fie fericiti. Ceea ce nu s-a întâmplat vreodată se va întâmpla acum! Cu alte cuvinte, iubirea de părinte va revaloriza pe neașteptate viața pe care experiența, știința vieții au devalorizat-o, gândind că dragostea de viață va fi dragostea pentru speranța cea mai înaltă, iar speranța cea mai înaltă va fi cel mai înalt gând despre viață...

Ec. Otilia Popescu

Taxa pe gunoi „bate” impozitul pe casă!

- **Proiectul Consiliului Județean de a pune un nou bir pe spînarea dâmbovițenilor îl îngrozește pe primari**
- **Dacă noua taxă va rămâne la tariful de 5 lei/lună/ persoană, mulți dâmbovițeni vor ajunge să plătească mai mult decît impozitul pe casă și teren**
- **Un exemplu - la Voinești, impozitul este de 30-40 lei/an, iar taxa pe gunoi, de 10 ori mai mare.**
- **“Vă dați seama cum ar fi să mă duc acum să le cer o taxă pe gunoi cînd bate vîntul prin buzunarele oamenilor” (Dănuț Gabriel Sandu)**

INTERVIU CU SANDU GABRIEL DĂNUȚ,
PRIMARUL COMUNEI VOINEȘTI

Rep.: Cum vedeți taxa de salubritate pe care autoritățile județene vor s-o introducă în tot județul?

- Eu am depus un amendament la Consiliul Județean Dâmbovița vizavi de acest proiect, fiindcă ce s-a propus în acest program ISPA, cu plata pe persoană a gunoiului, nu mi se pare corect. Se vehiculează suma de 5 lei, deși oficial nu s-a făcut nici o propunere. Dar mie, personal, mi se pare un lucru anormal și nu o să accept acest lucru ca primar al comunei Voinești.

Rep.: Concret, ce vi se pare anormal?

- Reciclarea gunoaielor în cele două gropi ecologice de la Aninoasa și Titu se face la kilogram. Pentru un kilogram de gunoi/persoană se percepe o taxă. Sunt de acord și eu, la nivelul localității Voinești, ca să am o comună curată, fără gunoaie, să plătesc taxa de procesare pe kilogram, plus transportul și colectarea. Mi se pare un lucru foarte corect. Consider normal să plătesc cantitatea de gunoi care rezultă într-o lună.

„Nici un primar din județul Dâmbovița nu poate colecta această taxă”

Rep.: Care sunt semnele de întrebare pe care le ridică această taxă?

- La nivelul comunei Voinești, am gospodării în care locuiesc 5-6-7 persoane, pentru care taxa și impozitul pe terenul aferent costă în jur de 40 lei/an pentru o locuință modestă de 50-60 m.p. și un teren de 200 m.p. Este inadmisibil ca eu să instiui această taxă de gunoi menajer, care în cazul celor 7 persoane dintr-o gospodărie s-ar ridica la 35 lei/lună (dacă este de 5 lei/persoană). Înmulțiți

suma cu 12 luni și o să vă dea undeva la 420 lei/an. Adică, taxa și impozitul pe casă să fie la 30-40 lei/an, iar taxa pe gunoi, de zece ori mai mare. Sunt sigur că nici un primar din județul Dâmbovița nu poate colecta această taxă.

Rep.: Sunteți împotriva introducerii unui nou bir pe spînarea voineștenilor?

- Eu strîng din taxe și impozite, la nivel de localitate, undeva la 10-11 miliarde lei. Dacă aș mai veni, la 6.000 de locuitori, cu încă 5 lei, ar însemna 300 milioane pe lună, înmulțit cu 12 luni ar însemna 3,6 miliarde lei. Păi, 3,6 miliarde lei este aproape jumătate din bugetul pe care eu îl colectez anual din taxe și impozite pe terenuri, clădiri, mijloace de transport. Amendamentul pe care l-am făcut



eu, ca să plătim la kilogram, mi se pare un lucru benefic pentru toată lumea. Vizavi de operatorul unic care vrea să facă această treabă, eu consider că este normal să-și încaseze și taxele respective. Trebuie să se angajeze, pentru că a participat la licitație, a câștigat-o, să încheie contracte individuale. Eu nu aș vrea să mai pun acest bir locuitorilor comunei Voinești, într-o perioadă de criză. De un an și jumătate de cînd sunt primar, m-am gospodărit și nimeni de la nivelul localității Voinești nu a plătit taxa de gunoi. Am încheiat contracte de salubritate și totul a fost suportat din bugetul local. Cetățenii nu au plătit nici un leu. Vă dați seama cum ar fi să mă duc acum să le cer o taxă pe gunoi cînd bate vîntul prin buzunarele oamenilor? După cum se vehiculează, eu consider că este o taxă extraordinar de mare.

Material preluat din “Jurnal de Dâmbovița”

NOUTĂȚI ÎN COMUNĂ,

numai pentru dumneavoastră!

(continuare din pagina 1)

Cabinetul de consultații oftalmologice

va avea program de lucru în fiecare zi de miercuri și vineri, între orele 10.00 – 17.00. Vă acordă consultații doamna doctor Mușat Alina, medic specialist oftalmolog, care vă oferă următoarele servicii medicale:

- Consultații și tratamente oftalmologice
- Determinarea acuității vizuale
- Biomicroscopie
- Tonometrie computerizată a viciilor de refracție
- Examen fund de ochi
- Prescripții și confecționare ochelari de vedere
- Lentile de contact



Programările la consultații pot fi făcute în fiecare zi, între orele

11.00 -19.00, la numărul de telefon 0245/664066.

Cabinetul de consultații obstetrică-ginecologie

va avea program de lucru în fiecare zi de vineri, între orele 14.00 – 19.00. Vă acordă consultații ginecologice domnul doctor Cotofan Gheorghe, medic primar obstetrică-ginecologie, doctor în științe medicale, care vă oferă următoarele servicii:

- Consultații și tratamente ginecologice
- Depistare sarcină

- Chiuretaje uterine
- Evoluție sarcină
- Monitorizare sarcină
- Electrocauterizări
- Implantări sterilet
- Depistare cancer col uterin
- Consultații planning familiar.



Programările la consultații pot fi făcute în fiecare zi, la numărul de telefon 0723/635919.

Consider, aşadar, că paleta serviciilor medicale oferite la Centrul de Sănătate Voinești poate satisface prompt și eficient nevoile de sănătate ale cetățenilor comunei noastre, în special, și ale cetățenilor de pe Valea Dâmboviței, în subsidiar. În contextul unei abordări a satisfacerii cerințelor cetățenilor la nivel descentralizat, încerc, prin eforturi personale și ale aparatului de specialitate din Primărie, precum și ale membrilor Consiliului Local Voinești, să vă îndeplinesc doleanțele, indiferent că locuiți în satul Voinești sau Oncești, în Gemenea-Brătulești, Lunca, Izvoarele, Suduleni, Mânjina sau Manga.

**Al dumneavoastră primar,
Dănuț Gabriel Sandu**

DESPRE EXISTENȚA SUFLETULUI

După ce a înviat Domnul nostru Iisus Hristos, după ce a prădat moartea și iadul, a venit la ucenicii care erau adunați la un loc, cu ușile încuiate de frica evreilor, a stat în mijlocul lor și le-a zis: „Pace vouă!”. Iisus Hristos cel înviat, împăratul Slavei, i-a salutat, dar ei erau plini de frică și de spaimă, deoarece credeau că văd un duh. Iisus însă le-a zis: „Pentru ce sunteți tulburați și de ce vi se ridică astfel de gânduri în inimile voastre? Priviți mâinile și picioarele mele! Eu sunt! Pipăiți-Mă și vedeți; un duh n-are nici carne, nici oase, cum vedeți că am Eu!». După ce le-a zis aceste vorbe, le-a arătat mâinile, coasta și picioarele, fiindcă ei, de bucurie, încă nu credeau și se

scris și așa trebuia să pătimească Hristos, iar a treia zi să învieze din morți și să se propovăduiască tuturor neamurilor, în numele Lui, pocăința și iertarea păcatelor începând de la Ierusalim. Voi sunteți martori acestor lucruri și, iată, voi trimite peste voi făgăduința Tatălui Meu, dar rămâneți în cetate până când veți fi îmbrăcați cu putere de sus!”.

Iubiții mei, învierea Mântuitorului consfințește două adevăruri mari pe care se întemeiază credința creștină și întreaga cultură a omenirii: existența și nemurirea sufletului și învierea trupurilor la a doua venire a domnului Hristos. Amândouă aceste adevăruri au neliniștit conștiința

adevărurilor creștine, pe frica de adevăr, pe lipsa de căutare a adevărului, răspund: „Poate există, poate nu există suflet și viața veșnică!”. Numai adevărații creștini, care au credință luminată, au ochii sufletului deschiși, mărturisesc, spun cu tărie, cu hotărâre: „Da, există suflet liber și nemuritor!”.

Trebuie să înțelegem că Dumnezeu l-a făcut pe om din pământ și, făcându-l din țărână cu dumnezeieștile mâini, i-a dat chip de om, iar ca să facă sufletul, a suflat suflare de viață din gura Lui dumnezeiască. De aici vine și vorba de suflet, de la suflare - a suflat Dumnezeu. A pus Bunul Dumnezeu comoara aceasta nemaipomenit de mare, de valoroasă - sufletul - în vasul acesta de lut, în trup, să se păstreze.

O, ce comoară avem în noi!
O, ce comoară fără de preț, scânteie Dumnezeiască - din Dumnezeu! Să luam aminte că bunul Dumnezeu n-a voit să pună sufletul, scânteia aceasta, în niciuna din materiile alese, adică în soare, în lună, în stele, în nimic altceva. N-a pus Dumnezeu sufletul nici în îngeri, nici în heruvimi, nici în serafimi. N-a pus chipul și asemănarea Sa. Numai omul s-a bucurat de această înaltă cinstire, cât suntem de bogați, cât suntem de superiori: comoara cea ascunsă în țarina - sufletul este cea mai înaltă avuție.

Sufletul omenesc este asemănător cu o lumânare. Sufletul care se roagă este ca o lumânare aprinsă. Ea nu arde pentru că trebuie să ardă, nu arde din obligație, ci pentru că altfel nu are viață. Un suflet care nu se roagă e ca o lumânare stinsă. Este un suflet fără viață.

Sufletul deci, să stea mai presus de orice, nu trupul, nu văzul de lut; Dumnezeu mai înainte de toate, suflarea Lui trebuie îngrijită și nu grijile acestei vieți trecătoare.

Umblând după nevoile zilnice, să nu uităm nici o clipă că avem în grijă un lucru neprețuit, dăruit de Însăși Dumnezeu - sufletul - și deci să nu-l pierdem întinându-l cu invidie, ură, zavistie, mândrie, lăcomie...

preot paroh Ion Savu



mirau. Iisus le-a zis: „aveți aici ceva de mâncare?”, iar ei l-au dat o bucată de pește fript și un fagure de miere, pe care le-a luat și le-a mâncat înaintea lor. Bunul și Blandul Iisus, văzând că sunt tulburați și că nu cred, le-a cerut ceva de mâncare și a mâncat în fața lor pește și fagure de miere ca să-i încredințeze căci cu adevărat este în carne și oase. Apoi le-a zis: „Iată, ce vă spuneam, când eram cu voi! ... că trebuie să se împlinescă tot ce este scris despre Mine, în legea lui Moise, în proroci și în psalmi!”. Atunci, le-a deschis mintea ca să înțeleagă Scripturile și iarăși le-a zis: „Așa este

oamenilor și i-au făcut să se întrebe și se întreabă și astăzi mulți: Există suflet și trup?! Există viață după moarte sau nu?

La aceste întrebări atei, care nu cred în nimic, necredincioșii răspund cu tărie că nu există nici un suflet, că nu există viața veșnică după moarte. Nepăsătorii, care habar n-au de suflet, nici nu vor să știe și nici nu se miră, nu se cutremură de nimic, răspund: „o fi, n-o fi, puțin îmi pasă!”. Îndoielnicii, care sunt cei mai mulți și care sunt frământați și neliniștiți de glasul cunoștinței, unii, întemeiați și ei pe îndoiala altora, pe necunoașterea

Asistații social, implicați în activitățile edilitar-gospodărești

La data de 01.04.2010, la nivelul Consiliului Local Voinești erau în plată 129 de dosare pe Legea 416/2001. 70 dintre beneficiari nu efectuează orele de muncă în folosul comunității, după cum urmează:

- 50 sunt persoane în vârstă
- 15 sunt persoane bolnave, așa cum reiese din certificatele medicale eliberate de comisia de expertiză
- 5 sunt persoane care au în îngrijire copii cu vârsta sub 7 ani.

Ceilalți 59 de beneficiari ai Legii 416/2001 prestează orele de muncă în folosul comunității astfel:

- 10 persoane participă la colectarea deșeurilor menajere în fiecare zi de joi, în satele Oncești, Gemenea Brătulești și Voinești.
- 7 persoane participă la colectarea deșeurilor menajere în fiecare zi de vineri, în satele Izvoarele, Suduleni, Mânjina, Manga și Lunca.
- 9 persoane se ocupă de curățenia zilnică în cele 9 stații de autobuz amplasate pe teritoriul comunei Voinești

și răspund de eventualele distrugerii apărute (scaune, harți, înscrisuri)

- 3 persoane se ocupă și răspund de curățenie în parcurile de joacă din satele Izvoarele, Brătulești și Oncești.

- 30 de persoane participă la curățenia și igienizarea târgurilor săptămânale și anuale, menținerea curățeniei în cele 8 lăcașe de cult, curățenia și igienizarea stației de epurare. Participă de asemenea la colectarea și desființarea depozitelor necontrolate de deseuri menajere pe drumurile comunale, județene, naționale, la podurile peste Râul Dâmbovița și Râul Alb, precum și la orice alte activități stabilite de Executivul Primăriei Voinești.

Înainte de desfășurarea acestor activități, fiecare beneficiar al Legii 416/2001 este instruit în legătură cu normele legale de protecția muncii și semnează un proces-verbal.

Reamintim tuturor beneficiarilor de ajutor social că plata ajutorului social se suspendă, dacă nu se efectuează orele de muncă în folosul comunității stabilite conform Legii

416/2001 și conform programelor întocmite lunar de Serviciul de Asistență Socială.

Plata ajutoarelor sociale se face pe stat de plată întocmit lunar conform graficului de lucru. Până în prezent, Primăria Voinești nu înregistrează întârzieri la plată.

La data de 1.04.2010, la Serviciul de Asistență Socială din cadrul Primăriei Voinești erau în plată și 74 de dosare pentru persoane cu handicap grav gradul I. Dintre acestea, 36 de dosare sunt pentru indemnizație de însoțitor fără carte de muncă și 38 de dosare privesc asistenții personali angajați cu carte de muncă și plătiți de la bugetul Consiliului Local Voinești. Beneficiarii acestor dosare, întocmite conform legilor în vigoare, sunt plătiți în baza unui pontaj și a unui stat de plată, neexistând restante nici la acest capitol.

**Asistenți sociali,
Oprea Adrian
Oprea Constantin**

RESPECTÂND LEGEA, EVITĂM APLICAREA DE SANCTIUNI

Odată cu venirea primăverii, cetățenii comunei noastre au întreprins, ca în fiecare an, acțiuni de curățare și igienizare a curților, grădinilor și a șanțurilor de scurgere a apelor pluviale din dreptul proprietăților. De asemenea, au fost văruite podetele, mai ales mai ales în zona drumului național și a drumurilor județene care străbat comuna. În același timp, au apărut și așa-zise lucrări prin care unii dintre concetățenii noștri încearcă să-și protejeze cei câțiva pomi plantați prea aproape de limita proprietății sau culturile realizate pe domeniul public. Astfel de

“lucrări” mai au în vedere și copertinele pe care le consideră indispensabile. Cu toții califică aceste lucrări ca fiind utile, însă pierd din vedere faptul că toate sunt ilegale, inestetice și, în același timp, pot fi cauza unor accidente, în special copertinele, construite din diferite materiale, de cele mai multe ori reciclate. Astfel de construcții împiedică circulația pietonilor, în special a copiilor, plus că sunt amplasate, de cele mai multe ori, în zona de siguranță a drumurilor.

De asemenea, pe fiecare stradă există cel puțin un locuitor care depozitează,

pentru o zi, două sau mai multe, diverse materiale (balastru, lemne, etc) pe terenul aparținând domeniului public, fiindcă este mai comod, mai practic.

Suntem convinși că fiecare dintre dumneavoastră cunoaște faptul că terenul din zona drumurilor, aparținând domeniului public, se folosește pentru amplasarea semnelor de circulație, pentru realizarea rigolelor ce colectează apa pluvială, pentru trotuare, iar drumurile naționale, precum și cele județene, au o zonă de siguranță stabilită prin acte normative, zonă de siguranță ce trebuie respectată cu

strictețe.

Pentru a se evita aplicarea unor sancțiuni, considerăm folositor să vă atenționăm, în vederea desființării tuturor împrejmuirilor, copertinelor și în vederea ridicării materialelor existente pe domeniul public și păstrarea liberă a zonelor de siguranță a drumurilor pentru a preveni producerea unor evenimente neplăcute.

Sperând că toți locuitorii vor respecta aceste cerințe care vor contribui la menținerea unui aspect civilizat al comunei noastre, și după câteva luni nu se va reveni la situația actuală, vă mulțumim.

SCHEMA DE COMBATERE A BOLILOR ȘI DĂUNĂTORILOR LA MĂR

LUNA APRILIE, DECADA A III-A

	Fenofaza(Perioada)	Patogenul/Daunatorul	Fungicid/Insecticid
3	Începutul creșterii lăstarilor (decada 2-3 aprilie)7-10 zile	Focul bacterian, rapăn, oua hibernante de acarieni	Score-0,015%, Chorus-0,020%, Proteus-0,050% sau Actara-0,010%
4	Muguri florari vizibili 7-10 zile		Folicur Multi-0,100% sau Shavit-0,200% sau Clarinet-0,100%+Decis 25WG-0,003% sau Calipso-0,200%
5	Înfoierea corolei (deschiderea primelor flori) 7-10 zile	Focul bacterian,rapăn, făinare	Chorus-0,020%+Merpan 80WG-0,150%+Match-0,100%sau Actara 0,010%
6	Începutul scuturării petalelor 7-10 zile	Rapăn, făinare și viespea minatoare defoliatoare, afide	Score-0,015%+Folpan80WG-0,150%+insegar-0,030% sau proteus-0,050%
7	Fructe cat lintea 7-10 zile	Rapăn, făinare, viermele merelor, afide	Chorus-0,020%+Merpan80WG-0,150%+Calypso-0,020% sau Actara-0,010%
8	Fructe cat mazărea 7-10 zile		Score-0,015%+Merpan80WG-0,150%+Sinoratox-0,200% sau Faster-0,025%
9	Fructe cat aluna 7-10 zile		Shavit-0,200% sau Folicur Multi-0,100% sau Clarinet-0,100%+Karate Zeon-0,015% sau Decis 25WG-0,003% sau Actara-0,010%
10	Fructe în creștere 7-10 zile	Rapăn, făinare, păduchele de San Jose, păduchele lănos, acarieni	Score-0,015%+Folpan80WG-0,150%+Proteus-0,05%
11	Decada 1-2 iulie		Euparen Multi-0,160% sau Shavit-0,200%+Reldan-0,150% sau Sinoratox-0,200% sau Proteus-0,050% sau Calipso-0,020% sau Actara-0,010%
12	Decada 2-3 iulie		Merpan80WG-0,150% sau Antracol-0,300% sau Shavit-0,200%+Calipso-0,020% sau Actara-0,010% sau Karate Zeon-0,015% sau Sinoratox-0,200%
13	Decada 1 august	Rapăn, făinare, viermele merelor, boli de depozit	BavistinDF-0,070% sau Carbendazin-0,100%+Proteus-0,050% sau Actara-0,010% sau Calipso-0,020%
14	Decada 2-3 august		BavistinDF-0,070% sau Carbendazin-0,100%+Proteus-0,050% sau Actara-0,010% sau Calipso-0,020%

Folosirea insecticidelor Match și Insegar în schema propusă duce la diminuarea masivă a populației de insecte (viermele merelor, molla pieltei fructelor) ele combătând stadiile de ou, larvă.

NOTĂ:

- Urmați avertizările fito-sanitare.
- La apariția acarienilor (păianjenul roșu), se adaugă în tratamentul respectiv un acaricid sau se înlocuiește insecticidul cu insecto-



acaricid.

- La 4-6 tratamente se pot adăuga îngrășăminte foliare, cu respectarea instrucțiunilor de folosire privind perioada de aplicare și concentrația.
- Substanțele din tabele se pot înlocui cu altele similare cu acestea: substanță sistemică cu substanță sistemică, substanță de contact cu substanță de contact.
- Tratamentele se vor da la acoperire în perioada de creștere a lăstarilor și se va ține cont de precipitațiile căzute.

DIN REGISTRELE STĂRII CIVILE

Martie 2010

CĂSĂTORII

1. Calin Georgian Iulius și Toma-Matei Ștefania
2. Popescu Constantin și Ungureanu Gabriela Daniela

Le urăm casă de piatră!

DECESE

1. Tancu Vasilica
2. Coman Stana
3. Stoian Maria
4. Oprea Valeria
5. Piculescu Elena
6. Marin Iosefina
7. Cristescu Genoveva

Dumnezeu să-l odihnească!

Gazeta de Voinești, vorbe și fapte

Lată că s-a împlinit un an de când "Gazeta de Voinești" face parte din viața noastră. Inițiativa a aparținut domnului primar, iar noi, întreaga echipă, ne-am alăturat cu entuziasm. Astfel, în aprilie 2009, "Gazeta de Voinești" a prins contur și apoi a pătruns cu conștiinciozitate în casele dumneavoastră.

Prin intermediul acestui buletin informativ aflați lunar tot ceea ce se întâmplă în comuna noastră, bun sau rău, mult sau puțin. În anul care a trecut ați găsit în paginile "Gazetei de Voinești" răspunsuri la multe dintre întrebările care vă frământau, ați aflat lucruri pe care unii dintre dumneavoastră nu le cunoșteți. Acum, cu toții știți cum sunt cheltuiți banii pe care îi plătiți către bugetul local sub formă de taxe și impozite, care sunt persoanele ce vă reprezintă, care sunt măsurile de sprijin ce vi se acordă în condițiile legii, care sunt realizările administrației locale și care sunt proiectele în curs. Știți, de asemenea, care sunt acțiunile ce se întreprind la nivel local, plus multe alte informații care vă erau necunoscute în trecut. Articolele au fost adaptate pentru a reprezenta toate mediile sociale și toate domeniile de activitate. Sfaturi și informații de interes comun ați primit atât de la funcționarii din cadrul Primăriei, cât și de la profesori, preoți, doctori, reprezentanți ai Poliției, ai instituțiilor județene (DADR, APIA, OJCA), etc.

La un an de la apariție, dorim să credem că "Gazeta de Voinești" aceasta este un lucru benefic pentru comunitatea în care trăim. Părerile, cum este firesc, sunt împărțite, dar noi ne vom continua munca, pentru ca dumneavoastră să fiți cât mai bine și cât mai corect informați. Celor care sunt deranjați de articolele prezentate nu le rămâne decât să refuze politicos primirea ziarului, fiindcă sunt convins că există suficienți cetățeni care își

doresc să-l citească, dar, din diferite motive, nu reușesc să-l primească. De asemenea, aș dori să cer scuze, în numele tuturor colegilor din echipa redacțională, pentru eventualele greșeli de exprimare sau de punctuație, dar trebuie să ne înțelegeți pentru că niciunul nu suntem ziarist de meserie. Și, până la urmă scopul scuză mijloacele.

Acum, că tot am vorbit despre utilitatea acestui ziar, vă informez că lucrările de igienizare trebuie efectuate în acest an cu mai mult simț de răspundere decât în trecut. Și spun aceasta deoarece vom lua toate măsurile care se impun pentru a nu ne mai confrunta cu nepăsarea și cu indiferența unora.

Anul trecut, în primăvară, ați fost informați despre acțiunile de igienizare pe care trebuia să le întreprindeți. Interesul multor cetățeni a fost unul minim. Tocmai de aceea, vin și fac un ultim apel la bunăvoința dumneavoastră de a vă face datoria de cetățeni ai comunei. Cum trebuie să procedați:

- decolmatați podurile și podețele din fața gospodăriilor și proprietăților
- decolmatați șanțurile, acolo unde există, și profilați-le, acolo unde încă nu există, pentru a asigura o bună captare și dirijare a apei pluviale. Se va obține astfel o continuitate care va face munca tuturor eficientă.
- desființați gardurile provizorii și depozitele de materiale (lemne, BCA, balast, nisip)
- reduceți coroanele pomilor până la limita proprietății, pentru a nu îngreuna pătrunderea autovehiculelor de orice tip pe străzile mai înguste
- ridicăți-vă mașinile și utilajele de pe domeniul public
- evitați să aruncați gunoaiile de orice fel în locuri nepermise
- vopsiți sau văruiti podurile, podețele, stâlpii și pomii din fața proprietăților pe care le

dețineți, pentru a da comunei noastre imaginea pe care o merită.

Unii dintre dumneavoastră ați primit acasă adrese oficiale, iar ceilalți veți fi înștiințați în scurt timp cu privire la aceste acțiuni, precum și cu privire la măsurile care se vor lua în caz de neconformare. În perioada imediat următoare (prima decadă a lunii mai), vom începe controalele pe teren, ocazie cu care vom lua și toate măsurile legale. Nu dorim să fim puși în postura de a vă amenda, conștiința fiind de criza financiară care ne afectează pe toți, dar în același timp nu putem să apelăm la infinit la bunăvoința dumneavoastră fără niciun rezultat.

Odată ajunși la fața locului, nu vor fi acceptate niciun fel de scuze. Dorim cu toții să trăim într-o comună modernă, iar acolo unde nu se găsește înțelegere este normal să se recurgă și la măsuri de constrângere. Așadar, scopul scuză mijloacele...

În speranța unei bune colaborări, bazate pe respect reciproc, nu-mi rămâne decât să vă mulțumesc pentru înțelegere.

*Cu multă considerație,
viceprimar Popa Claudiu*

